

# 许诺高额利息回报 非法吸收公众存款300余万 临近过年,看好钱包

提醒

岁末年终,很多市民都会收获一年辛劳换来的各种奖金。然而,往往就是在这个时候,一些不法分子会利用不少人的贪利和侥幸心理,设下非法集资的圈套诈骗其钱财。近日,金寨县公安局经侦大队就侦破了一起集资诈骗案,嫌犯许诺高额利息回报,非法吸收公众存款高达300余万。

□ 记者 徐越蕃

## 警方快速侦破一起集资诈骗案

2018年12月,金寨警方接群众报警称:金寨县南溪镇居民陈某陆,通过“口口相传”的方式,非法向社会不特定对象50余人,吸收公众存款300余万元,并书面承诺给予高额利息,涉嫌集资诈骗案。

由于涉案金额大,利益受损群体众多,短时间内就聚集多名受害人集中报案,而且报案人多为老年人且情绪激动。办案民警在侦办案件的同时,不断安抚受害人不安情绪。

通过加强线索摸排和信息研判,办案民警多次前往合肥,采集犯罪嫌疑人的陈某陆信息,摸排陈某陆踪迹。最终通过缜密侦查,发现犯罪嫌疑人陈某陆为逃避打击,办假身份证,刻意隐瞒身份。1月7日,在陈某陆企图逃往外地前夜,将其抓获。目前案件正在进一步侦办中,等待陈某陆的将是法律的制裁。

## 增强防范意识 护好“钱袋子”

“很多百姓由于文化水平、信息沟通等原因,对于非法集资行为的相关知识掌握得并不全面。”办案民警说,年关将至,在大家手头都有些资金的时候,要特别当心集资诈骗行为。

“明显超出公司注册登记的经营行为;许诺超高收益率;以个人账户或现金收取资金,现场或及时交付本金就给予部分提成、分红、利息。”民警列举了几种要特别警惕的行为,还有在街头、超市、商场等人群密集、流动场所及金融机构办公场所附近发放“理财产品”广告,尤其以中老年人为主要招揽对象;怂恿群众将个人房产抵押,获取银行贷款并投资所谓理财产品;招揽群众参加在宾馆、写字楼举行的所谓投资推介会;通过群发短信、微信、电话等通讯方式推销所谓投资项目或产品。

警方提醒,要认清非法集资的本质和危害,提高识别能力,自觉抵制各种诱惑。坚信“天上不会掉馅饼”,对“快速致富”的投资项目进行冷静分析,高收益往往伴随着高风险,不规范的经济活动更是蕴藏着巨大风险。增强理性投资意识,避免上当受骗。对于发现被骗,集资人可能涉嫌非法集资的,应当及时向公安机关报案。

# 合肥蜀山区查获一特大假冒白酒案 现场查获知名品牌假冒白酒611瓶 价值20余万元

星报讯(杨发苗 许强 孙雨静记者 王伟伟) 1月23日,合肥市蜀山区市场监督管理局在琥珀街道康居时代家园一居民楼仓库内查获假冒白酒百余箱共611瓶,案值约20余万,涉及包括古井贡酒、剑南春、口子窖、五粮液、茅台、国窖1573等多品牌白酒,目前,此案已移交蜀山区公安局刑侦大队作进一步处理。

据悉,1月中旬,蜀山区市场监督管理局接到群众举报,称清溪路某烟酒店有人涉嫌销售假冒“古井贡酒”、“口子窖”等白酒。接到举报后,该局随即将情况通报琥珀所,要求立即开展调查,后经执法人员多次侦查,确认假冒仓库位于烟酒店附件的一老旧小区内,由于案件重大,该所将情况及时并向属地派出所进行了通报,请求支援。

1月23日下午3时,琥珀所执法人员联合派出所民警共十余人赶到涉嫌储存假酒窝点的单元楼,几经周折打开了仓库大门,现场查获古井贡酒、剑南春、口子窖、五粮液、茅台、国窖1573、迎驾贡酒等十多

个品种白酒,经现场清点,共发现白酒150余箱共611瓶,案值20多万元。执法人员现场对涉嫌假冒酒进行扣押,随后联系酒厂打假人员第一时间赶往现场进行辨别,经鉴定,此次查获的白酒全部为假冒产品。目前,涉件当事人已被公安机关控制,案件正在进一步侦办中。

蜀山区市场监管局提醒广大消费者,节前买酒尤其是名酒一定要到正规商场购买,切勿图便宜,市场上假酒通常存放相当隐蔽,购买时如果商家非常小心警惕,如商家从柜台下面或仓库取货,须警惕。此外,注意索证索票,一旦发现假冒侵权,第一时间拨打12315电话进行举报维权。

据蜀山区市场监管局市场规范科科长聂松介绍:自双节打假专项行动开展以来,蜀山区重拳出击,严厉打击制假售假违法行为,先后共查获古井贡酒、口子窖、牛栏山、茅台、五粮液、剑南春、洋河、宣酒等假冒侵权白酒近800瓶,立案25起,案值近30万元。

# 一顿酒后,血都“白了” 专家:岁末聚会警惕急性胰腺炎“作祟”

星报讯(郑慧 记者 马冰璐) 37岁的吴先生是一名职场精英,平时经常应酬,生活不规律,缺乏运动。上周末,他在一次应酬中喝多了,次日中午出现腹痛症状并加重至无法忍受。在安医大二附院急诊外科,医生为吴先生开具检查单,结果发现抽出来的血都是乳白色的(俗称“牛奶血”)。进一步检查确诊吴先生患的是急性重症胰腺炎,是一次性大量饮酒所致。

安医大二附院急诊外科副主任医师李贺提醒,胰腺炎非常危险,一旦发展为重症胰腺炎,死亡率甚至可高达30%-50%,而且没有可靠的治疗方法。“出现‘牛奶血’的主要原因是血液中的脂肪成分过高,比如高脂血症。血脂是人体血浆内所含脂质的总称,主要成分是甘油三酯和胆固醇等。以甘油三酯为例,通常情况下,血液中甘油三酯浓度超过1000mg/dL,血浆就会呈现乳白色。”李贺认为,患者吴先生血液变成乳白色,就是暴饮暴食后血液中脂肪成分升高导致。

“急性胰腺炎发生时,最突出的症状就是腹痛。这样的腹痛容易被误诊为简单的腹痛,事实上,胰腺炎引起的中上腹痛远比胃痛要严重很多,它不仅会逐渐加重,呈持续性发作,而且疼痛会向腰部放射。”据李贺介绍,如果属于长期饮酒、有胆囊结石、高血脂等三类人群,出现这样的疼痛,就需要高度警惕胰腺炎。

这三类人群,出现上腹痛的时候,最好去医院检查一下,抽血检查淀粉酶有助于发现胰腺炎,胰腺CT检查不仅能明确是否有胰腺炎,还能明确胰腺炎的严重程度。此外,李贺提醒,胰腺炎非常危险,预防很重要。预防主要是去除病因、减少诱因,需要注意的是:避免一次性大量喝酒,避免一次性大量进食高脂肪高胆固醇的食物;积极防治胆系结石,尤其是直径小于5mm的小结石更应注意;注意监测血脂浓度;戒烟,抽烟已被确认为诱发胰腺炎的独立危险因素;规律运动。

## 出行

### 合肥新桥国际机场 多项举措服务春运

旅客无须打印登机牌可刷二维码登机



星报讯(廖志明 记者 祝亮 文/图) 2019年春运序幕已于21日正式拉开,合肥新桥机场为了给旅客提供安全便捷愉快的出行环境,从多方面开展春运保障工作。智能化推动“智慧机场”建设,合肥新桥机场通过智能化服务方便旅客出行,主要是重点推进的电子登机牌和自助行李托运。没有行李托运的旅客,可直接凭借电子登机牌安检、登机,无需再排队打印纸质登机牌。

旅客刘先生告诉记者:“打开航旅纵横APP,在当前行程这里,可以看到自己的最新行程,然后点进去查看详情,在新的详情这里,会有一个地方显示航班信息,然后往下划可以看到手机值机,然后点击电子登机牌,就可以看到这里有自己的电子登机牌二维码,这个二维码可以向安检人员出示,不需要在打印纸质登机牌,我觉得比较方便,特别是像我们出差比较多的,省去了很多排队时间,比较高效。”

据悉,合肥新桥机场与机场公安局在春运期间在候机楼内设立自助临时乘机证明开具设备,方便忘记携带身份证的旅客能够正常登机。还与交巡警支队紧密合作重拳出击治理“黑车”“黄牛”,全面整治合肥机场交通和运营环境综合,对航站楼出口及大厅实施常态化治安巡防,使出“组合拳”进行连续打击,让“黄牛”和“黑车”无处安身,确保旅客走得安全、走得舒心。

### 交警为50位农民工 佩戴“绿丝带”安全回家

星报讯(聂蕊莲 吴杏娟 记者 沈娟娟) 临近春节,又到返乡高峰期,农民工回家心情迫切,1月24日,合肥经开区交警大队章峰队长为中铁上海局的50位农民工佩戴上绿丝带,并带领他们集体签名承诺不酗酒、不赌博,健健康康过新年。

“春运前一天,一辆大客车就发生了事故,车上坐的大多数都是农民工,他们辛苦了一年,坐车赶着回家过年,让我看了很心痛。”在合肥芙蓉社区委、翠微居委会联合经开区交警大队开展的普法进工地活动中,章峰就春运期间如何更好地遵守《道路交通安全法》给大家展开讲解,教授农民工如何更安全地乘坐公共交通工具和自行车,并通过生动的事例,告诫大家在日常尤其是春节期间“文明驾驶、礼让三分、杜绝酒后驾驶”,度过一个安全祥和的新春佳节。

随后,章峰和50位农民工一起在展板上签名承诺安全过大年,做到“不酒驾、不醉驾,自觉遵守交通规则”等。

据悉,此次活动在广大农民工中引起广泛共鸣,芙蓉社区结合即将到来的春节活动节点,通过多种形式的普法活动开展,增强了辖区宣传法治理念,进一步树立全民法治意识,营造创建法治平安社区靠大家的良好氛围。